
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

O Ministro da Saúde, Dr. Manuel Pizarro, anunciou o “Plano do Ministério da Saúde para a

Jornada Mundial da Juventude (JMJ) 2023” no passado dia 5 de junho, ou seja, a menos de dois

meses do início do evento.

Afirmou que Portugal e a Saúde estão preparados para responder ao evento, iniciativa que

deverá trazer cerca de 1.500.000 jovens a Lisboa, e destacou a preparação de um conjunto

significativo de recursos humanos e de meios, que inclui 2 hospitais de campanha no terreno,

reservas de sangue, 75 equipas de socorro móveis, 75 postos de socorro fixos, 10 postos

médicos para suporte avançado de vida e planos de contingência para hospitais da região.

Considerando a singularidade e a dimensão deste evento, num momento em que é sabido que o

Serviço Nacional de Saúde enfrenta enormes desafios relacionados com a dificuldade de fixar e

contratar profissionais médicos, importa saber como serão garantidas respostas atempadas em

caso de emergência quer nos locais do evento quer nos restantes serviços de urgência do SNS.

Assim, ao abrigo do disposto na alínea e) do artigo 156.º da Constituição da República

Portuguesa e da alínea e) do n.º 1 do artigo 4.º do Regimento da Assembleia da República, vem

o signatário, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

solicitar as seguintes informações ao Sr. Ministro da Saúde, Dr. Manuel Pizarro:

Qual a planificação de procedimentos e meios de resposta que estão previstos no âmbito da

JMJ 2023?

1.

Como será feita a divulgação das recomendações de prevenção e promoção da saúde aos

participantes e às entidades de apoio à JMJ?

2.

Como vai ser feito o reforço de meios de socorro?3.

Qual o número de profissionais de saúde que vão estar associados aos 75 postos fixos de4.



suporte básico de vida anunciados?

Qual a constituição das 75 equipas móveis de suporte básico de vida anunciadas?5.

Qual a constituição das equipas que irão estar alocadas aos 10 postos médicos com suporte

avançado de vida anunciados?

6.

Qual a constituição das equipas referentes aos dois hospitais de campanha previstos?7.

Quantos centros de saúde vão ter horário alargado? E quais?8.

Como está a ser garantida a disponibilidade de recursos humanos, nomeadamente

profissionais médicos e enfermeiros nos locais dos eventos da JMJ?

9.

Entende que existirá risco agravado de escassez de profissionais noutras estruturas do

SNS pela deslocação de profissionais para o evento?

10.

Qual é a estratégia para garantir uma remuneração justa e adequada aos profissionais de

saúde envolvidos na JMJ? Que tipo de contratação vai ser feita com estes profissionais?

11.

Que limitações vão ter esses profissionais no que respeita ao direito de gozo de férias?12.

Palácio de São Bento, 7 de junho de 2023

Deputado(a)s

ANDRÉ VENTURA(CH)

BRUNO NUNES(CH)

DIOGO PACHECO DE AMORIM(CH)

FILIPE MELO(CH)

GABRIEL MITHÁ RIBEIRO(CH)

JORGE GALVEIAS(CH)

PEDRO DOS SANTOS FRAZÃO(CH)

PEDRO PESSANHA(CH)

PEDRO PINTO(CH)

RITA MATIAS(CH)

RUI AFONSO(CH)

RUI PAULO SOUSA(CH)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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